

您现在的位置: 顶端网 >> 顶端网文章中心 >> 采写编评 正文

对网络时评改进的几点建议

作者: 刘君 文章来源: 顶端网 www.cddc.net 更新时间: 2010-8-18 8:36:23

网络时评的发展, 要滞后网络新闻。可随着网络信息的极大丰富, 人们更希望知道事实的前因后果、相关事件的情况、别人的看法, 尤其是消息能带给社会、自己什么影响, 社会、自己又该如何应对。这就要求对新发生的事情、人民长期关心的事情、论坛里争执不下的话题, 进行系统、及时的评说。这也是引导舆论的重要方法。

网上时评拥有传统媒体评论政论性、时效性、群众性、针对性和思辨性的特点, 由于网络所具有的技术优势, 稿件发布程序简介, 光速传输和交互性的特点, 它的时效性和群众性更为突出。还有论坛性和趣味性的新特点。论坛性, 不是BBS独有的。由于新闻和网络评论可跟贴业务的开通, 网民成为网上新闻评论的主角, 成为网上评论员队伍的主角, 成为对网上时评再评论的主角。

随着网上信息的极大丰富和表现形式的不断创新, 目前网络时评在发展的同时, 还需要改进, 更符合网民的习惯, 这就要求对新发生的事情、人民长期关心的事情、论坛里争执不下的话题, 进行系统、及时的评说, 这就需要作出一些改进。

目前多是关于文字、图片评论和漫画的评论, 不久将增加视频评论、音频评论, 随着技术的发展, 网上音频、视频评论将是主角。我们“读”评论同时可看到现场的新闻回放、和网上主持人, 当然, 主持人也可把镜头切给有代表看法的网民, 这个网民就临时在线评说。

网民也是评论员, 应把网民当成和网络评论员、网络主持人平等的角色。网络评论员、网络主持人文风不仅要朴实还要俏皮, 标题不仅要实题, 还要增加趣味性。

网络时评不仅仅是事后评论, 更要告诉网民下一步的策略和办法, 还有事前的警示和预防的办法。为鼓励网民跟贴讨论, 作者及其他网络评论员, 可参与并引导讨论。

正反双方的争论是评论的更高境界, 这样的话题应当有可争议性, 更要写得开放, 没必要面面说道, 要给网民说话的空间。

网络时评不仅在话题上以网民为中心, 还要在编辑上考虑网民的需要, 如足球评论, 球迷多是下午和晚上上网, 所以早上发布就起不到作用。在时空上把网民分类, 进行有针对性的“窄播”, 是新的方向。

文章录入: mycddc 责任编辑: mycddc

- 上一篇文章: 网络记者的三大法宝
- 下一篇文章: 没有了

文章标题 关键字

站内搜索

最新文章

- 对网络时评改进的几点建议
- 网络记者的三大法宝
- 整合: 新闻网站增强竞争力的关键
- 新闻网站的政治责任
- 网络色情: 大禹治水与全民治黄
- 民心所向: 打击黄网决不能手软
- 色情网站的利益通道
- 国外打击网络色情模式
- 《电子签名法》: 虚拟与现实的全面接轨

热门文章

- 搜狐陷入“搜狐门”(组图)
- 开心网落幕?
- 破解SNS发展瓶颈: 开放平台成社交网站救命稻...
- 网络巨头集体探索问答网站的盈利模式
- 网络舆情发展与地方政府社会治理考量
- 中国电子商务九惑
- 视频网站拉拢地方台“联动”谋三网融合
- 多芬, 网络互动营销的启示录
- 品牌影响力, 团购网站的软肋

重点推荐

- 网络文学到底是不是垃圾?
- 纸质书终消亡 Kindle传承阅读
- 网络“伪事件”的注意力经济
- 舆论动力学初探
- 路透社2009年突发新闻类年度图片
- 海外华文媒体研究的新思路
- 论大众传媒对现代舆论的影响
- **《传媒博弈论》重磅推出**
- 网络黑社会操控网络舆论, 民意还有几分真实...

用户评论

姓名: *电话:

EMAIL: Q Q:

评分: jn 1分 jn 2分 jn 3分 jn 4分 jn 5分

评论内容:

发表我的评论

- 以上评论内容仅代表网友的观点。
- 请遵守《互联网电子公告服务管理规定》及中华人民共和国其他各项有关法律法规。
- 严禁发表危害国家安全、损害国家利益、破坏民族团结、破坏国家宗教政策、破坏社会稳定、侮辱、诽谤、教唆、淫秽等内容的评论。
- 用户需对自己在使用本站服务过程中的行为承担法律责任（直接或间接导致的）。
- 本站管理员有权保留或删除评论内容。
- 评论内容只代表网友个人观点，与本网站立场无关。